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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成２９年３月」 

平成２９年３月１６日（木）午後２時３０分豊明市教育委員会３月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

１ 応召委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員    ： 兼 子 幸 夫 

 委       員  ： 久留島 夕 紀 

２ 不応召委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信

委       員   ： 青 山 佳 代   委      員    ： 兼 子 幸 夫   

委       員  ： 久留島 夕 紀 

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 加 藤 賢 司    学 校 支 援 室 長  ：  下 出 修 史 

学 校 教 育 課 長  ： 堀 井 浩 二    生 涯 学 習 課 長  ：   髙 木 安 司 

図  書  館  長  ： 浅 田 利 一 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（担当係長）後 藤 明 紀、事務局（主事）松 嶋 亮 輔 

事務局（主事）近 藤 菜 保 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）平成２９年度豊明市教育委員会基本方針（案）について 

 （２）豊明市教育委員会事務局処務規則の一部を改正する規則（案）について 

 （３）各種委員の委嘱について 

 （４）豊明市立小中学校情報セキュリティポリシー（案）について 

報告  

（１）教育委員会後援申請について 

（２）豊明市イングリッシュキャンプ事業実施要綱の一部を改正する要綱について 

その他 

 （１）平成２９年度小中学校入学式について 
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開 会 宣 言 午後２時３０分、３月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 ２月定例会（２月１６日分）の会議録について、承認する旨確認。 

教育長 それでは私から報告をさせていただきます。まずは３月３日の中学校の卒業式に引き続き、

本日の小学校の卒業式にご出席いただき、ありがとうございました。私も大宮小学校に行ってま

いりましたが、子どもたちが非常に生き生きしており、いい卒業式であったと思います。委員の

皆さんにおかれましても、まだまだ寒い中、またお忙しい中ご出席いただき感謝申し上げます。

それでは、前回の教育委員会後の動向についてのご報告を順次していきたいと思います。まず、

２月２１日に双峰小学校、唐竹小学校の統合検討委員会が開催され、出席致しました。検討内容

としましては、１月中旬から２月の初旬にかけて実施した、統合に関する保護者等へのアンケー

ト結果の報告と、今後の対応について話し合いが行われました。アンケートは、賛成・反対の意

見それぞれございましたが、大まかに申し上げれば、双峰小学校の保護者ならびに未就学時の保

護者、唐竹小学校の未就学児の保護者の方々は統合に賛成の方が多く、唐竹小学校の在籍の保護

者の方々は反対の方が多いという結果になりました。アンケートの自由記述欄などを見ると統合

後の姿や、そもそもの方向性について、「統合により学校の建物自体がなくなる」、「学区の見直

しは行わない」など、誤解があるままお答えになっている回答が多かったため、Ｑ＆Ａを作り、

アンケートをお配りした方に配布することにいたしました。さらに今後の動きとして、教育のプ

ロである現場の先生にもアンケートを行い、学校を特定せず一般論として、統合についての考え

方を伺おうということになりました。また、統合検討委員会終了後には、唐竹小学校の保護者で

「学校統合対策特別委員会」が作られ、その方々が集めた反対署名の提出があり、同席いたしま

した。署名の宛先は市長・教育長・統合検討委員会委員長となっており、署名者数は３５１４名

であります。署名の趣旨としては３つございまして、①「統合の必要性を感じない」、②「市側

は一方的に話し合いを進めている」、③「間米地区の区画整理で住民が増え、児童数も増加する

はずなのに、なぜ統合するのか」ということであります。署名提出時には、市長・教育長・検討

委員会委員長と保護者の方々約２０名と４０分ほど意見交換をいたしましたが、先ほど申し上げ

たとおり、統合後の学校の姿について相当の誤解があることがわかりました。また、保護者の

方々の統合への不安な気持ちも聴かせていただくことができました。まだまだ話し合いの足りな

い点が多くあると感じております。次に、２月２３日と２４日には中央小学校と沓掛中学校にお

いて、協同の学びの研究授業の発表があり、スーパーバイザーの佐藤先生にお越しいただき、ご

指導をいただきました。佐藤先生からは、「ずいぶん授業の取り組みに変化が見られてきている」

というお褒めの言葉もいただきました。私も着実に進んできているという感触を持っております。

先月も申し上げましたが、来年度は新たに２校の小学校で取り組むことになっており、１２校中

９校での取り組みになる予定です。次に２月２５日にはスポーツ賞の表彰が文化会館大ホールで

あり、その後元中日ドラゴンズの小松投手の講演会があり、５００名ほどの少年野球の関係を中

心とした皆様が熱心に聴講しておられました。次に、３月１２日には同じく文化会館大ホールに

おいて文化協会主催の「芸術祭」があり、出席してまいりました。今年はバレエとオカリナの発

表でしたが、年々参加者が減少しているようで、文化協会としても今後のあり方を検討している

とのことでした。こうした事業にも高齢化と少子化の影響が出ているのだと改めて感じた次第で

す。そして、最後に一昨日の星城高校でのＳＧＨの発表についてですが、私は議会の予算委員会

の関係で出席できませんでしたが、市野委員、久留島委員、兼子委員に出席していただけたとい

う報告を、市野委員から受けております。台湾の文部科学省の方の講演や、生徒の英語での発表

などがあり、有意義な発表会であったとのことでした。お忙しい中、ありがとうございました。

以上で私からの報告を終わります。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますでしょうか。

（なし）

議 事 の 経 過
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教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「平成２９年度豊明市教育委員会基本方針（案）につ

いて」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。 

委 員 多様なニーズがある中、非常にバランスのとれた基本方針になっているように思います。

学校のトイレについてですが、家庭のトイレと同じように学校のトイレも変化しないと、我慢し

てしまったり、健康に悪影響が出るのではないかということで、学校訪問時に洋式トイレがよい

という要望がありましたが、トイレの改善は主要事業にあがらないにしても、メンテナンスとし

てある程度の額は見ているのでしょうか。 

学校教育課長 平成２９年度に、改修工事が完了している豊明小学校以外の８校の１・２年生のト

イレについて設計委託を行ない、平成３０年度に工事を行ないます。併せて平成３０年度に３・

４年生のトイレの設計委託を行ない、順に行なう予定です。 

教育長 他にございますか。 

委 員 学校給食の基本方針の主な事業の中で、学校給食センタースタッフによる訪問給食とあり

ますが、どのようなものですか。 

学校教育課長 所長、事務職員、栄養士、調理員が学校に出向いて、どのように給食を作っている

のかを説明しながら給食を食べるというものです。 

教育長 その他にご質問等ございますでしょうか。 

委 員 とよあけ市民大学「ひまわり」についてお尋ねします。最初に伏屋教育長の報告でも習い

事をする人がだんだん減っているとのことでしたが、とよあけ市民大学は平成２５年に開講して、

現在の受講者の人数はどのくらいなのでしょうか。 

生涯学習課長 順調に伸びてきまして、今年は２，０００人程度です。講座が増えてくると、実施

する会場がなくなるということがあります。１３０万円ほど支援させていただくのですが、なか

なか独立採算は難しいです。しかし、やはり独り立ちをお願いしたいということで、応援してい

きたいと思っています。 

教育長 他にございますか。 

委 員 学校教育の基本方針の主な事業で、「学力充実プランの見直しを図り、小中連携による学力

の向上を目指す。」とありますが、これを設置した背景を教えてください。 

学校支援室長 平成２６年度に学力充実プランが豊明市教育委員会から出されたのですが、これで

３年経過するので見直しが必要であるということと、小中連携をさらにしっかりした上で子ども

たちに指導することで、学力が高まるだろうということから設置しました。実際に校長会で、学

力充実プランの見直しを平成２８年度に行ない、平成２９年度から改訂版を各学校に示して、そ

れをもとに各学校で取り組んでいくという段階に入っています。 
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委 員 これまで３年間の活動の振り返りも踏まえて見直しということですか。 

学校支援室長 はい、教務主任の先生の研修の場で反省を出していただき、各学校での子どもたち

の学習スタイルがまちまちで、市として取り組んでいないということが問題として挙げられまし

た。また、人間関係を良くするというのもあり、Ｑ－Ｕアンケートから把握しながら今後も取り

組んでいきますが、一番のメインとして、各学校の学習環境を市として統一することで、小中連

携をもとにした学力向上が図れるであろうという反省から平成２９年度を迎えようというところ

です。 

教育長 他にご質問等はよろしいでしょうか。（なし）では、ただいまの議案（１）「平成２９年度

豊明市教育委員会基本方針（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）そ

れでは、承認といたします。続きまして、議案（２）「豊明市教育委員会事務局処務規則の一部を

改正する規則（案）について」ご説明をお願いします。 

学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、ただいまの議案（２）

「豊明市教育委員会事務局処務規則の一部を改正する規則（案）について」承認される方は挙手

をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。続きまして、議案（３）「各種委員

の委嘱について」ご説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 スポーツ推進委員で、退任される方の名簿と勤続年数がありますが、非常に長い期間貢献

されてこられたことに感心しています。 

教育長 今年市制４５周年で、特に式典はありませんが、１１月の社会福祉大会で市政功労者の表

彰をします。そのときに積極的に表彰するように働きかけると、この方々は表彰の対象になると

思いますので、少しでも感謝の意を市から表せるといいと思います。指定管理者審査委員会につ

いてですが、全員が文化の関係に変わっていくのではなく、体育関係も残していくということで

しょうか。 

生涯学習課 はい、現在福祉体育館が指定管理になっておりますが、常に審査委員会によって運営

が適切に行なわれているか審議していくために、体育関係の方にも残っていただきます。 

教育長 議会でも、指定管理をするということで、どのようにしたら文化会館が使いやすくなるの

か、ということをよく考えて業者に出してほしいとのご意見をいただきました。そして、どのよ

うにしたら良いのかということを吸収する人をできるだけ増やして、利用者の代表の方にも入っ

ていただいて考えてほしいとのことでした。確かに体育館の評価もしていかなければなりません

ので、今までいた方にも引き続きお願いすることになります。 

生涯学習課長 人数が１０名以内と決まっており、現在ちょうど１０名となっております。 

教育部長 以前は体育施設の指定管理でしたが、今回柱となるのは文化会館の指定管理ですので、

現在の候補者ですと１０名中３名スポーツ関係の方がいらして、文化関係の方が１名となってお

ります。それを２名ずつにするほうが馴染むと思いますので、もう少し検討させていただきたい
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と思います。 

委 員 同感です。 

教育長 では、そのようにご検討いただけますでしょうか。 

生涯学習課長 分かりました。 

教育長 今の豊明市教育委員会指定管理者審査委員会の委員候補の案については変更するというこ

とでお願いいたします。では、それを除き、議案（３）「各種委員の委嘱について」承認される方

は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。続きまして、議案（４）「豊

明市立小中学校情報セキュリティポリシー（案）について」ご説明をお願いします。 

学校教育課長 （２月定例教育委員会資料第５号に沿って説明を行う。） 

教育長 今ご説明がありましたとおり、皆様にご覧いただきご異議なしということで、議案（４）

「豊明市立小中学校情報セキュリティポリシー（案）について」承認ということでよろしいでし

ょうか。（異議なし）それでは、承認といたします。続きまして、報告に移ります。報告（１）

「教育委員会後援申請について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして、報告（２）

「豊明市イングリッシュキャンプ事業実施要綱の一部を改正する要綱について」ご説明をお願い

いたします。 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となりますので、

その他に移ります。その他（１）「平成２９年度小中学校入学式について」ご説明をお願いいたし

ます。 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）では、次回の教育委員会の

日程についてお願いします。 

学校教育課長 （４月１３日（木）午後２時３０分から４月定例教育委員会を開催、５月１６日

（火）午後２時３０分から５月定例教育委員会を開催する旨提出。）  

教育長 他にございますか。（なし） 

教育長 閉会宣言 午後３時３０分、３月定例教育委員会の閉会を宣言。 


